

# 哈里斯与特朗普首次辩论火药味十足

原定90分钟的电视辩论“拖堂”约15分钟

美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普10日晚进行了首次电视辩论。哈里斯与特朗普首次面对面交锋火药味十足，原定90分钟的电视辩论“拖堂”约15分钟。按外媒说法，哈里斯在辩论中让特朗普处于守势。不过，特朗普对自己在这场电视辩论中的表现感到满意。

## 整场电视辩论

### 谈及15个重要议题

本场电视辩论由美国广播公司主办，10日21时在宾夕法尼亚州费城举行。现场未设观众，沿用了一方讲话、对方“闭麦”的辩论规则。

上台时，哈里斯率先向特朗普伸手并打招呼，两人的握手据称为2016年美国总统竞选以来首次。

据美国《纽约时报》统计，整场辩论，哈里斯共发言37分41秒，其中17分25秒用于攻击特朗普；特朗普共发言43分03秒，其中12分54秒用于攻击哈里斯。

美国广播公司在辩论开始前强调，两名主持人的提问未事先“泄题”给两名总统候选人。按《纽约时报》统计，哈里斯与特朗普谈及经济、堕胎权、俄乌冲突、非法移民和新一轮巴以冲突等15个重要议题，其中前三项议题用时分别超10分钟、近8分钟、超7分钟。

另据法新社梳理，哈里斯与特朗普在谈及经济等议题时均有不实表述：哈里斯称特朗普“留给民主党人大萧条以来最糟糕失业率”，特朗普则指责拜登政府酿成美国史上最高通货膨胀率。

在涉及对外政策议题时，两人就俄乌冲突、巴以冲突互怼，却均未提出结束两场冲突的具体方案。



## 哈里斯频繁攻击 特朗普明显动怒

一些媒体认为，相比总统拜登，哈里斯在同特朗普的这场辩论中显示出很强的“攻击性”。拜登先前与特朗普三次同台电视辩论，仅2020年9月那次占得上风。在今年6月27日与特朗普辩论时，拜登表现不佳。7月，拜登宣布退选，由哈里斯“接棒”。

多家外媒注意到，哈里斯频繁攻击特朗普，致后者明显动怒，不仅再次强调自己四年前并没有输给拜登，又声称非法移民在俄亥俄州斯普林菲尔德吃掉当地居民宠物。

总结陈词时，哈里斯再次强调她将带领美国民众“向前开辟新道路”，特朗普则回击，哈里斯既然这么有计划，为什么过去三年半不实施。

## 双方竞选团队 都称取得辩论胜利

哈里斯和特朗普的竞选团队当晚都发表声明称取得辩论胜利。哈里斯团队称，两人应于10月再次辩论。目前双方就“二辩”暂未达成共识。特朗普则称这次辩论是自己表现“最棒”的一次，并指认两名主持人偏袒哈里斯，他是“以一敌三”。

美国有线电视新闻网与SSRS民调公司所做即时民意调查显示，63%收看了辩论的观众认为哈里斯获胜，37%认为特朗普胜，误差范围在5.3个百分点左右。而辩论前，民众认为两人获胜概率均为50%。

当晚，美国知名女歌手泰勒·斯威夫特在社交媒体上称赞哈里斯是“战士”，宣布将投票给民主党阵营。斯威夫特仅在社交媒体“照片墙”就拥有2.8亿全球“粉丝”。鉴于她对一众“粉丝”的影响力，民主、共和两党先前均积极争取她的支持。美国社交媒体曾一度流传斯威夫特已“背书”特朗普。

路透社采访到的竞选策略师罗恩·邦让等共和党人承认哈里斯惹恼了特朗普，致其未能就非法移民等议题施展有效攻击，但强调哈里斯的表现暂不足以让选民确信应投票给她。

路透社分析，今年美国总统选举可能再次由少数几州的数以万计选民决定。本场辩论对哈里斯尤为重要，她需要让选民有机会认识她。《纽约时报》与西恩纳学院最新民调显示，可能投票的选民中，28%认为需要多了解哈里斯，仅9%称需要多了解特朗普。目前两人在7个可能影响选举结果的“战场州”基本打平。

今年美国大选投票日为11月5日。美联社推断，哈里斯10日晚的表现预示着接下来的总统竞选将伴随更多争议，更具竞争性。

据新华社电

# “刮刮乐”彩票有保质期？



即开型彩票，受到许多购彩者的喜爱。人们习惯将市面上的即开型彩票称作“刮刮乐”，实际上“刮刮乐”是福彩系列中即开型彩票的统一品牌名称。

以福彩刮刮乐为例，常有网友提问，刮刮乐卖得很好，为何偶尔会看到有关即开票游戏停售的公告呢，这是怎么回事？停售后是否影响兑奖呢？要想了解其缘由，首先需要明白四点知识：一是即开票的使用期限，二是部分即开票游戏停售的原因，三是停售后的即开票如何处理，四是即开票游戏的兑奖期限。

## 一张即开票的使用期限是60个月

《彩票发行销售管理办法》第三章第二十四条规定：“传统型、即开型彩票的使用期限为自印制完成之日起60个月，使用期限到期后，应当停止销售。严禁销售超过使用期限的传统型、即开型彩票。”也就是说，一张即开型彩票从上市到退市，是有生命周期的，最长“寿命”是60个月。期限届满后，必须停止销售。

## 即开票游戏停售有两种情况

每年财政部网站都会公布停售的即开票游戏，也会公布批准上市销售的即开票新游戏，这属于彩票市场正常的“新陈代谢”，目的是持续优化即开型彩票游戏的产品结构，满足不断变化的市场需求。

部分即开票游戏停止销售的原因，大致有两种情况：一是已达到使用期限，必须停止销售；二是优化游戏产品结构，推陈出新，促进彩票市场健康发展。

发行彩票的初衷是筹集社会公益资

金，促进社会公益事业发展。即开型彩票游戏是筹集社会公益资金的载体，既要实现公益目的，又要通过市场发挥作用。因此，为了优化彩票游戏结构，促进彩票市场健康发展，满足购彩者的需求，财政部会批准彩票发行机构停止销售部分即开票游戏、上市部分新游戏，确保即开型彩票游戏结构合理，促进彩票市场运行有序、持续发展。

## 停售后的即开票必须销毁

《彩票发行销售管理办法》第二十七条规定：传统型、即开型彩票的废票、尾票以及超过使用期限的彩票，应当按照《实施细则》第二十七条、第二十八条的规定销毁。实施销毁前，负责销毁彩票和负责监督销毁的工作人员，应当将经批准销毁彩票的名称、面值、数量、金额与现场待销毁彩票实物进行核对，清点零张票，抽点整本票。核对无误后，出具销毁确认单并签字、盖章。核对中发现问题的，应当立即停止销毁工作，查明原因并处置后再行销毁。

《彩票管理条例实施细则》第二十七条规定：纸质即开型彩票的废票、尾票，应当定期销毁。销毁彩票应当采用粉碎、打

## 逾期不兑奖视为弃奖

购彩者应及时关注财政部和彩票发行机构发布的停售公告，留意您手中的即开票的兑奖时间，避免因超过兑奖期限造成弃奖的遗憾。

《彩票发行销售管理办法》第三章第二十八条规定，即开型彩票的中奖者，可以自购买之时起兑奖，兑奖的截止日期为该批彩票停止销售之日起的第60个自然日。逾期不兑奖的视为弃奖。

自财政部批准之日起两个月内，彩票发行机构向社会发布公告，公告内容包括财政部的批准文件名称及文号、停止销售的即开票游戏信息、停止销售日期、兑奖截止日期等。

值得注意的是，如果相关通知中明确指出即将停售的即开型彩票的印刷批次，那么不在停售范围内的同名即开型彩票仍可继续正常销售、兑奖。

购彩者还可以与彩票销售站联系，明确自己购买的即开型彩票的兑奖期限。喜欢收藏彩票的购彩者，也请注意即开票停售通知，在相关彩票停止销售前及时购买。

转自中国福利彩票官网

## 关于福彩即开票……

这是一张福彩即开票，但如果您以为它只是一张小小的彩票？那可是小看它了。

## 在改变中突破

唯有在成长中变化、在改变中突破，才能在市场中站稳脚跟，实现可持续发展。这两年，即开票“变”了。

——在形象上改变 在古代名人、传统文化、风景名胜的基础上，链接当下年轻人关注的热门话题，营造“好看又好玩”的形象。

当全世界将目光聚焦在卡塔尔世界杯，“梦寐以求”刮刮乐激情上线，绿茵场上的点球大战勾勒出“不服输、不放弃”的足球精神。

当共同富裕的号角在中华大地上吹响，“浙里有福”即开票顺势发行，恢宏的地标建筑、典雅的乡村美景，“美与福”跃然票面上。

——在渠道上拓宽 “酒香也怕巷子深”，打破固定思维，不断拓展延伸新渠道，进商超、进景区、进车展、进音乐节……持续打造多样消费场景，不放过每一次“出圈”的机会。

当刮刮乐出现在新人的婚礼上时，将欢快的气氛推向高潮，中奖后的喜悦叠加婚礼的喜庆，惊喜加倍，就这样，刮刮乐记录了爱情甜的样子。

## 不变的是公益底色

变是为了更好地不变。包括即开票在内的福利彩票，取之于民、用之于民，因公益而生，为公益而发展，承诺不会变，使命不会变。

扶老这项民生大计中，福彩从未缺席。

助残这项温暖民生中，福彩始终都在。

助学事关祖国未来，福彩的陪伴一直都在。

公益始终是福利彩票最纯的底色，筹集更多的公益金，办好更多的民生实事，帮助更多需要帮助的人，是永远不变的主题。

转自中国福利彩票官网